

Niederschrift

über die Sitzung des Ausschusses für Bildung, Kultur und Soziales (BKS/14/2014-2019)
der Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil)

Datum, Uhrzeit: 10.11.2016, 19:00 Uhr bis 19:30 Uhr

Ort: Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla

TAGESORDNUNG:

Öffentlich:

1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)
2. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 12. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 09.06.2016 (öffentlicher Teil)
3. Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 13. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 15.09.2016 (öffentlicher Teil)
4. Informationen
5. Bürgeranfragen

Anwesenheit:

Ausschussvorsitzender

Herr Prof. Dr. Werner Greiling

Erster Beigeordneter

Herr Ralf Weiße

Ausschussmitglieder

Frau Barbara Hofmann

Herr André Lindig

Herr Udo Patzer

Herr Kay Patzer

i.V. für Danny Will

Sachkundige Bürger

Herr Steffen Engler

Frau Sabine Thuy

Herr Manfred Pohl

Verwaltung

Frau Jansen-Schleicher, Hauptamtsleiterin

Herr Ronny Schwalbe, Kulturamtsleiter

Schriftführerin

Frau Petra Schleif

Abwesend:

Bürgermeister

Herr Arthur Hoffmann

Ausschussmitglieder

Herr Danny Will

Frau Leila Martin

Sachkundiger Bürger

Frau Janet Züchner

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die 14. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales. Er begrüßt die Anwesenden.

Feststellung der Beschlussfähigkeit:

Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind sechs anwesend.

Der Ausschuss Bildung, Kultur und Soziales ist somit beschlussfähig.

TOP 1: Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)

Die Einladung zur heutigen Sitzung mit den entsprechenden Unterlagen wurde fristgerecht im Ratssystem eingestellt.

Änderungen und Ergänzungen zur Tagesordnung werden **nicht** vorgebracht.

Die Mitglieder des Ausschusses bestätigen die Tagesordnung.

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP 2: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 12. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 09.06.2016 (öffentlicher Teil)

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 12. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 09.06.2016 konnte im Ratssystem eingesehen werden. Änderungen oder Ergänzungen werden **nicht** vorgebracht. Herr Prof. Dr. Greiling bittet um Prüfung, ob die Niederschriften künftig mit Unterschrift im Ratssystem eingestellt werden können. V: Büro Stadtrat

Beschluss Nr. BKS 57/14/16:

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 12. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 09.06.2016 wird genehmigt.

Abstimmung: 5 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

TOP 3: Kontrolle und Genehmigung der Niederschrift der 13. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 15.09.2016 (öffentlicher Teil)

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 13. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 15.09.2016 konnte im Ratssystem eingesehen werden.

Änderungen oder Ergänzungen werden **nicht** vorgebracht.

Beschluss Nr. BKS 58/14/16:

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der 13. Sitzung des Ausschusses Bildung, Kultur und Soziales vom 15.09.2016 wird genehmigt.

Abstimmung: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

TOP 4: Informationen

Herr Prof. Dr. Greiling informiert über die Einladung des LRA SOK zur 3. Demokratiekonferenz am 15.11.2016 im AugustinerSaal. Des Weiteren spricht er den Mitarbeitern der Stadtverwaltung Frau Jansen-Schleicher, Herrn Schwalbe und Herrn Weiße sein Kompliment und seinen Dank für die gelungene Veranstaltung bezüglich der Eröffnung des Lutherhauses am 31.10.2016 aus.

Frau Jansen-Schleicher informiert über folgende Sachverhalte:

* **Stadtbibliothek**

Nunmehr haben sich zehn Personen bereit erklärt, in einem „Förderverein der Bibliothek“ mitzuarbeiten. Die Gründung eines Vereins ist vorgesehen. Hierfür soll eine Satzung erarbeitet werden. Zum Adventsmarkt wird der Förderverein einen Bücherflohmarkt durchzuführen.

Die Erarbeitung einer Konzeption konnte bisher noch nicht abgeschlossen werden. Derzeit wird zielgruppenorientiert eine Umfeldanalyse erstellt; wobei die Daten aus dem Jahr 2016 hier mit einfließen sollen. Es wurde das Ziel gesetzt, die Konzeption im April 2017 fertigzustellen. Danach werde der Entwurf an die Ausschussmitglieder versandt, so dass eventuell in der Ausschusssitzung im Monat Mai 2017 darüber beraten werden könne. Sie informiert des Weiteren über eine Tagung für Bibliotheken in Thüringen. Hier wurde nochmals darauf hingewiesen, dass das Vorhandensein einer Konzeption die Grundlage für eine Zertifizierung ist. Ca. 30 % der Bibliotheken in Thüringen sind derzeit im Besitz einer Konzeption. Herr Prof. Dr. Greiling fragt zu den Öffnungszeiten der Bibliothek während des Jahreswechsels an. Frau Jansen-Schleicher teilt mit, dass die Bibliothek an folgenden Tagen regulär geöffnet hat:

27.12.2016 von 10:00 Uhr – 19:00 Uhr,

29.12.2016 von 12:00 Uhr – 17:00 Uhr und am

30.12.2016 von 12:00 Uhr – 17:00 Uhr geöffnet haben wird.

* **Das Lutherhaus** öffnet am

25.12.2016 von 14:00 Uhr – 17:00 Uhr und ebenfalls am

27.12., 29.12. und 30.12.2016 jeweils von 10:00 Uhr – 17:00 Uhr.

TOP 5: Bürgeranfragen

Sport- und Festhalle


Herr Udo Patzer fragt zum Stand der Arbeiten in der Sport- und Festhalle an. Frau Jansen-Schleicher teilt mit, dass in den Herbstferien die Markierungsarbeiten durchgeführt wurden. Herr Engler ergänzt, dass mit dem heutigen Tag alle erforderlichen Arbeiten erledigt worden sind (Markierungen, Dachreparatur, Malerarbeiten).

Jugendklub am Gamsenteich

Herr Engler spricht den geplanten Umzug des Jugendklubs „Freizeitzentrum“ zum 01.01.2017 in die Räume am Gamsenteich an und äußert Bedenken, dass die Kinder und Jugendlichen der beiden Klubs unterschiedliche Interessen haben und es zu Konflikten kommen könnte. Dazu teilt Frau Jansen-Schleicher mit, dass gemeinsame Gespräche mit den Verantwortlichen beider Klubs bereits stattgefunden haben und eine gemeinsame Weihnachtsfeier mit den Jugendlichen geplant sei. Auf das pädagogische Personal solle bei einer Zusammenführung der Klubs vertraut werden, da die Jugendsozialarbeiter die Jugendlichen aus den Schulen kennen. Frau Putzer hat darum gebeten, ab 01.01.2017 anderweitig als im Jugendklub eingesetzt zu werden. Herr Engler bittet darum, in der nächsten Ausschusssitzung darüber zu informieren, welche Gespräche stattgefunden haben und welche Probleme aufgetreten seien. Die Zusammenführung der Klubs sei möglichst so zu gestalten, dass alle Kinder und Jugendlichen integriert werden.

Durch Herrn Weiße wird vorgeschlagen, seitens der Verwaltung mit den Verantwortlichen von „Blitz e.V.“ in Kontakt zu treten und auf die Thematik hinzuweisen. Anfang des Jahres 2017 sollten die Erzieher von „Blitz e.V.“ darüber informieren, wie sich die Situation darstellt. Herr Prof. Dr. Greiling schlägt vor, Frau Putzer zu bitten, den Übergang der beiden Klubs mit zu begleiten.

Der Vorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Sitzung gegen 19:30 Uhr.


Prof. Dr. Werner Greiling
Ausschussvorsitzender


Petra Schleif
Schriftführerin

Verteiler:

Mitglieder Stadtrat, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.)